
' ACTA DE LA SESION Nº 20, ORD INAR IA DEL CONSEJO SU PE RIOR, 
CELEBRADA EL 26 DE MARZO DE 1 9 71.-

I. ASISTENCIA. 

Se abrió la sesión a las 9 ,45 horas, pr e sidida por el Re ctor 
Fernando Castillo Ve l a sco, 
Asistieron: 

El Emmo. señor Card e nal Dr. Rad l Silva He nrí q u e z, Gran Canci­
ller de la Universidad; e l Vic e rre ct or d e Asuntos Económicos 
y Financi e ros, s eñor Hermann Schwe mber; e l señor Alvaro Mar­
fán, Director d e l pepartamento d e Planificación; e l Secreta­
rio General de la bniversidad, s e ñor Ricardo Jordán; el Se cre ­
tario del Cons e jo Sup er ior, sefior Carlos Domín g u ez ; e l R.P. 
Juan Ocha gaví a , De c a no de la Fa cult ad .d e S. Teología; el 
Pbro. Fe rn a ndo Cifuent e s, De cano Dire ctor d e l a Escuela d e E­
ducación; e l s e ñor Eduardo Gonzál e z, De cano del Sector de 
Ci e ncias d e la Ingeni e ría; e l señor Rol a ndo Chuaqui, De c a no 
del Area de Matemáticas, Física y Química; e l Dr. Hugo Sal- · 
ve strini, Decano de la Facultad de Med icina; e l Dr. Ra~ón 
Rosas, Decano Dire ctor del Instituto de Ci e nci as Biológicas; 
el s eñor J a im e d e l Va lle, Decano d e l a Fa cult a d de Ciencias 
Jurídic as , Políticas y Soci a l es ; e l señor Alf r edo Vidaurr e , 
Decano Subro g an t e d e l a Fa cult ad de Ci e ncias Ec onómi c a s y So­
ciales; e l señor J a im e Be ll a lt a , e n representación del Decano 
d e l a Facul t ad d e Arquitectura y Be ll a s Art es; los represen­
t a nt es d e los Prof e sores , señores: Man u e l Antonio Garretón; 
e l Dr. Juan de Dios Vi a l; José Alva r ez ; Srta . Beatric e Avalos; 
Hu g o Bodini e Ig n a cio Dom ín gu e z; e l repres e nt an t e d e los Tra­
b a j a dor e s d e l a Univ e rsidad, señor Eduardo Mora l e s Santos; los 
rep res ent an t~s d e los Alumnos, señores: Tomás Yrarrázaval; 
Mi g u e l Kast; Ca rlos A. Co x ; Gabri e l Ro drí g u ez y Ramón Mal in a . 

Esp ~ cialment e invitados, as istieron lo s s eñor e s: Gu illermo 
Pumpin, J e f e del Depart am e nto Leg a l; Arturo Ay l win , Prosecre­
t a rio Ge n e ral d e l a Univ e rsidad; Cl a udia Di Girol am o, Dir ec ­
tor Gerente de Canal 13 y e l Profesor Víctor Ochse niu s , del 
Instituto de Matemáticas, para informar sobre e l proyecto de 
carrera de Técnico Estadístico.-

II. CUENTA. 

De l Rector : 

a) En prime r t é r mino, e l Sr. Rec tor informa que espera r e ­
solve r a la mayor bre vedad e l conflicto suscitado en l a Uni­
v e rsidad. -

b) En segun d o lugar e l señor Re ctor d a cue nt a d e l a s g estio­
n e s que h a r ea liz ado e n torno a l a confe r e ncia de l a UNCTAD 
a c e l ebr arse e n e l p a ís proxima me nt e . 

/ . . 



f 2.-

c) Por 6ltimo , e l Sr. Re ctor informa que se ha citado a la 
Comisión cr e ada por el Consejo para estudiar el proyecto de áu­
tonomía Financiera d e la Universidad. 

III. TABLA. 

A) Fácil Despacho.-

1°.- Proy e cto d e Acu e rdo d e creación d e la Carrera d e Téc­
nico Estadístico. 

En primer término s e ofrece la palabra al Profe sor d e l Ins­
tituto de Matemáticas don Víctor Ochs e nius, quién s e r e fi e re 
a los alcances d e l Proy e cto.-

En se g uida se abre deba t e sobre e sta mat e ria a cuyo t ~ rmino 
se pone e n cotación el Proyecto d e Acuerdo pre s e ntado si e ndo 
aprobado por la unanimidad de los sefior e s Consejeros en la for­
ma que se adjunta a la pre sent e Acta. 

"\ B) Orde n del Dí a . 
\ ·, 

1~;- Aprobación del Te xto Of ici a l d e l Acuerdo sobre e l Claus­
tro Universitario. 

Hace uso d e la palabra e l Sr. Prosecretario General d e la 
Universidad, don Artu r o Ay l win, para r e f er irse a a lgunas mod ifi­
caciones qu e a juicio de l a Se cr e t a rí a General deben introducir­
s e al Reg l amento sobr e e l Claustro Univ e rsitari o . 

Lu e go d e un br e v e d e bat e , e l Cons ej o acuerda dichas modifi ­
cacion es las que s e incorporan e n e l respectivo Re g l amento , cuyo 
texto definitivo s e ent i e nd e aprobado e n l a p res e nte s e sión.-

2°.- De si gnaci6n de los mi emb~os de l Tribunal Electoral de l 
Claustro. 

Luego d e un breve de b a t e se ac u e rda la d e sig nación d e los 
Cons e jeros s e fior e s Rolando Chu a qui, Ram6n Rozas y de la s efi orita 
Beatric e Avales como mi e mbros d e l Tribun a l Electoral d e l Claus­
tro. Los dos prim e ros en representaci6n de l Cons e jo Superior 
y la sefiorit a Avales en c a lida d de r ep r e s en t a nt e d e los Profeso­
r e s a nt e dicho Consejo .-

3°.- No~mas para la e l e cción d e los r e pr esentant e s d e los 
funcionarios a dministr a tivos d e l a Univ e rsidad en e l Consejo Su­
perior. 

Hace uso de la palabra e l Profesor Arturo Aylwin p a r a r e fe­
rirse a es t a materia • 
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Seguidam e nt e se abre d e ba t e a cuyo término e l Co n se jo Su­
p e rior t oma el si guiente Acuerdo : 

"PROYECT O DE ACUERDO SOBRE ELEC CI ON REPRESENTAN TES DE FUNCIONARIOS 
EN có-N s E JÜ~sl)P E R10R-.-------- -~~--

VISTOS: 

1 ° La nec es id ad de e l eg ir los r epres e ntant e s de li b re e l ec ción 
de l per s on a l a dministr a tivo e n e l Cons e jo Super i or ~ confo r­
me a l a re g l a mentac i ón v i g ente, y 

2 ° La c onven i e ncia de hac er coincid i r e s t a elección con la de 
delegados a nt e e l Cl au stro Universita rio, con el objeto d e 
n o perturbar l a s a ctividades norma l es de l a Un iver sidad. 

El Consejo Sup er i or a cu e rd a : 

1 o. -

3º. -

Ll gm as e a elec ci6n de dos r ep r e s e nt a n tes de l os fun cion a rios 
administrat ivos en e l Consejo Superior para e l día 15 de 
Ab ri l del present e año º 

El s i stema y plazo d e ins c ripción de los candid a t os~ los 
r e quisitos p a r a vot a r y ser e l eg ido, l as a tribuc i on es d e l a 
Secretarío Ge n era l , e l proc ed imi e nto de sufrag io, recu e n t o 
y e l e cci ón serán los mis mos de l Reg l a me nto de El e cción de 
Mi em bro s del Cl au stro Univers it ar io, e n to d o l o q ue r es ulte 
apli cabl e a l p er son a l adm ini strat i vo. -

En t od o caso hab r ~ u na c ~ d u la finic a y d i f e re nt e a l as 
du l as c orres pon d i e ntes a l as otras e J. e cciones 0 que s e 
l eb r an~ c l mi s mo d i a.-

_. 
c e -
c e -

Todo s lo s problemas inherentes a es t a elección se rán resue l­
tos defin itivam e n t e por a l Tribu n al El ec to ra l q u e e stabl e c e 
e l Reg lame nto a nt es ci tado. -

4°.- Las norm a s cont emp l adas en los a rts º 2° y 3 ° reg ir á n mien­
tras no s e dicte e l Reg lamento Ge n e r a l de Elecciones d e l a 
Universi dad.- 11 

3° Estatu t o de la Tele v i sió n d e l a Univers id a d Ca tólica . 

En prim e r t ~rmino hace u so de l a p a l ab r a e l Sr. J e f e d e l 
Departam e nto Legal de l a Universid a d Profeso r Guill e rmo Pum p in, 
quién e f ec tu á una extens a exposic i ón a c e r ca d e l a Ley de Te l ev i­
sión y e n es p e cial de l a Co rporaci ón de Te levisión q u e deb e crea r 
la Univ e rsidad . 

En seguid a se abr e de b a t e s o b re e sta mat e r i a acordándose 
continu a r su discus i ón e n un a próxi ma ses ión.-
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4 ° . - Exposición Ge n e ral so b r e e l Pr e supu e st 9 _de l a Universida_p 
par~~ l pr~ s ent e a ñ o. 

En prime r luga r h a c e uso de la palabra e l s eñor Vicerre ctor 
d e Asuntos Econ6micos y F i nanci ero s pa r a r e f e rir se a e st a mat e ­
r i a, Post e ri o r men t e se a bre debate , a c ordándo se a su t é rmino 
continu a r l a d i s cusi6n d e e sta ma teri a e n un a p róxim a s e sión.-

IV - Incid e nt e s. 

En l a hora d e i nc id e nt e s h a c e uso de l a pa lab ra e l Conse­
j ero Sr. Ira rrgz aba l qui ~ n s e r e fi e r e a l funcionami e nto d e l Co~ 
mit é Té cnico de Matrícul a . El mis mo Sr. Cons e j e ro consult a ad e­
m~s sobre la de t enci 6 n de q u e hab r í a s ido o b j e to un funcionario 
d e l a Univ e rsi dad, a c e rc a de lo c u a l proc ede a inform a r e l Sr. 
Se c re t a rio Ge n e r a l . 

Post e riorm e nt e int e rvi e n e e l Cons e j e r o s e ñor Co x , quién 
s e r e fi e r e a l a toma de q u e h a si d o o b j e t o l a Escu e l a d e In­
ge ni e rí a El é ctrica . 

La s es i ó n se l evantó a l as 1 3 , 3 0 h o r a s . 


